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Ja kloptmgoed dat je dat nog even aangeeft. Die juridische discussie is inderdaad rond de invoering van de
mondkapjesplicht in december 2020 uitgebreid gevoerd. In de Eigen Verklaring is daar geen nieuw standpunt over ingenomen,
maar is vastgehouden aan het lijstje zoals dat sinds december op Rijksoverheid.nl in zijn definitieve vorm is terecht gekomen.
(Zie: https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/coronavirus-covid-19/mondkapjes/mensen-met-een-beperking-of-ziekte )

Zoals je ziet staat het faceshield daar wel tussen, ook al is dat strikt juridisch genomen inderdaad geen invulling van de

vereisten uit de regeling. In mijn waarneming is het op basis van de interdepartementale gesprekken in december als een soort
“gedoog”-constructie in de huidige teksten terecht gekomen. Voor een grote groep cliénten (met bijvoorbeeld
astma/longproblemen) is dit wel een middel wat ze kunnen dragen.

Volgens mij bleek uit de gesprekken uit het overleg tot nu toe ook dat het faceshield in de praktijk ook zo wordt opgepakt door
de handhaving onder het mom van “beter iets dan niets”.

Onze insteek zou zijn om vast te houden aan de huidige teksten, omdat we eigenlijk nieuwe onrust over dit punt willen
voorkomen. Maar laten we hier anders komend overleg gezamenlijk nogmaals bij stil staan.

Met vriendelijke groeten,
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Eerder is al eens aangegeven dat het dragen van een face shield niet in de plaats komt van de
mondkapjesverlichting. (er is ook discussie geweest of dat voor OV personeel een alternatief zou zijn,
maar steeds is gezegd dat een face shield een mondkapje niet kan vervangen).

Daarom staat het in de eigen verklaring ook nog steeds ongelukkig. Ik zou deze aankruismogelijkheid
dus weghalen uit de eigen verklaring. Als iemand op een andere wijze (via de eigen verklaring) aantoont
een beroep te kunnen doen op de uitzonderingsgrond en aanvullend een face shield draagt, dan kan je
in ieder geval aannemen dat deze persoon redelijkerwijs alles in het werk stelt binnen zijn/haar
mogelijkheden om Covid-19 besmetting te voorkomen.

Met vriendelijke groet,

5.1.2e

Openbaar Ministerie
Parket Generaal
06 -
om.nl;
www.om.nl



1287937

van: | EEE BB (BB HEEEM - minvws.ni>

Verzonden: maandag 22 maart 2021 11:31

LY

12e
1.2e41.9% 5129

512e55.1.2¢@ . 5.1.2e

@minienw.nl>; ERF]

Onderwerp. Update VWS: wtzonderlng mondkap]espllcht

Beste allemaal,

Sinds de laatste keer dat we elkaar spraken in het overleg Rijksoverheid/OV/handhaving rondom de Uitzondering
Mondkapjesverplichting zijn er de twee relevante updates te melden vanuit het ministerie van VWS. Ik stuur jullie bij dezen de
info alvast per mail, maar het lijkt me goed om e.e.a. op korte termijn weer in vergadering met elkaar te bespreken. We zijn ook
zeer benieuwd naar jullie actuele signalen uit de praktijk mbt de Uitzondering Mondkapjesplicht. In overleg met Bernd volgt nog
een uitnodiging voor overleg. Hieronder de laatste ontwikkelingen vanuit onze kant die we graag met jullie willen delen:

1. Ter info: Animatievideo Uitzondering Mondkapjesplicht
We hebben naar aanleiding van aanhoudende signalen over de onbekendheid van de uitzonderingsregeling een
animatievideo laten maken. Afgelopen week is deze animatie gepubliceerd. Doel van de video is de bejegening van
mensen die vanwege ziekte geen mondkapje kunnen dragen te verbeteren. Ook hopen we dat het algemene publiek met
deze boodschap de handhaving overlaat aan handhavers en/of winkelpersoneel en niet zelf zich ermee gaat bemoeien.
De animatie is geschikt voor meerdere vormen van publiekscommunicatie in en om binnenruimtes en we zien inmiddels
ook dat partijen de animatie inzetten in publieksvoorlichting. Vanuit jullie overleg heeft een afvaardiging aan de voorkant
meegedacht maar ook vanuit het overleg EZK/detailhandel is er meegekeken op de concept-kaders van deze animatie.
De animatie is hier te zien: https://www.youtube.com/watch?v=5BckWTK5mAA

2. Ter bespreking: Eigen Verklaring Uitzondering Mondkapjesplicht
In het laatste overleg zijn signalen en cijfers op tafel gelegd vanuit de hoek van het OV rondom het huidige kaartje met
een verklaring dat de persoon die het draagt gebruik wil maken van de Uitzondering Mondkapjesplicht. Voor degenen die
er toen niet waren hier nog even een korte samenvatting en het vervolg wat wij vanuit VWS eraan zouden kunnen
geven:
OV-bedrijven hebben in het vorige overleg aangegeven dat de handhaafbaarheid van dit kaartje onder druk staat, omdat
deze niet persoonsgebonden is en te vrijblijvend. Er is een groep overlastgevende mondkapjesweigeraars die een
oningevuld kaartje gebruikt als bewijs dat zij onder de uitzonderingsregeling vallen. Zij weigeren aanvullend (medisch)
bewijs te tonen zoals die genoemd wordt in de wettelijke regeling. Het kaartje wordt daarom inmiddels door een aantal
OV-bedrijven niet langer geaccepteerd. OV-bedrijven hebben in het vorige overleg een pleidooi gehouden voor een
verbeterde persoonsgebonden verklaring. Binnen VWS is er inmiddels draagvlak om een dergelijke verklaring op te
stellen in hetzelfde stramien als de Eigen Verklaring Avondklok. (zie bijlage voor een eerste indruk hoe de aangepaste
verklaring Avondklok er voor de Uitzondering Mandkapjesplicht uit zou kunnen zien). Deze Eigen Verklaring is ook al
besproken met cliéntorganisaties en die zouden kunnen instemmen met een dergelijke Verklaring als dat betekent dat
het totale draagvlak voor de uitzonderingsregeling omhoog gaat. We willen graag de voors- en tegens met jullie
bespreken.

Gr,
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Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport
Parnassusplein 5 | 2511 VX | Den Haag |Postbus 20350 | 2500 EJ | Den Haag

Dit bericht kan informatie bevatten die niet voor u bestemd is. Als u niet de geadresseerde bent of dit bericht abusievelijk aan u is
toegezonden, wordt u verzocht dat aan de afzender te melden en het bericht te verwijderen. Het Openbaar Ministerie aanvaardt
geen aansprakelijkheid voor schade, van welke aard ook, die verband houdt met risico's verbonden aan het elektronisch verzenden
van berichten.

Openbaar Ministerie
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